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ATENCAO!
1. NAO é permitido utilizar calculadora nem consultar livros e anotagoes;

2. Vocé deve justificar todas as suas respostas e pode usar sem provar todos os resultados utiliza-
dos em aula;

3. Voceé pode utilizar sem provar as expressoes para polinomios de Taylor vistas em aula;
4. Faca a prova a lapis;

5. A prova tem duragdo de 2 horas e vocé poderd deixar a sala somente apos as 14h;

6. O gabarito estard disponivel na internet apos a realiza¢ao da prova;

7. Boa prova!



Questdo 1 Usando polindmios de Taylor, determine uma aproximagao para cada um dos nameros
abaixo com erro € conforme solicitado:
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-3 (Dica: Use a estimativa (4/3)F <2k, ke N)
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Questdo 2 (1 ponto) Seja f(x) = ln(ﬁ), -1 < x < 1. Determine f?°'7(0). (Aqui, £ (0) denota a

derivada de f de ordem n calculadaem x=0.) -
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'Questﬁo 3 (2 pontos - EXTRA) Dados f : (a,b) — R de classe C" e xo € (a,b), vimos em aula que o
polinomio de Taylor p, de grau n de f em x = X, tem a propriedade que

f(x) = pn(x) + Ex(x),

. E,(x)
onde lim
x—xo (x — xp)"

= 0. Mostre que se ¢, ¢ um polinémio de grau n com a propriedade
f0) =qn(x0) + F(x),

F,
onde F,, ¢ uma funcao qualquer satisfazendo lim n(x)
X=Xo (X — Xp)

— =0, entao g, = pp, ou seja, gy € o polino-

mio de Taylor de grau n de f em x = Xo.
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